

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Kedar je visoka gospoda v toplicah, takrat se delajo najpomembnejši koraki v veliki politiki. — Tako smo značili tudi dogodbe zadnjega tedna. — Minulo soboto večer dospela je naša cesarica nenadoma v kopel Gastein, kjer je takoj po prihodu obiskala nemškega cesarja Viljema in se pri njem mudila skoraj pol ure. Naš cesar sam pride še le dne 8. t. m. popoldne v Gastein, da pozdravi tam nemškega cesarja in da osebno ponovita prijateljske sedanje zveze med svojima državama. Cesarja spremlja tudi minister vnanjih zadev grof Kalnoky in nemški cesar imel bo poleg sebe svojega kancelarja kneza Bismarka. To spremstvo je dokaz, da ima shod obeh cesarjev v Gasteinu tudi važen političen pomen, kar se sklepa lahko tudi iz prejšnjega razgovaranja nemškega kancelarja in našega ministra vnanjih zadev v kopeli Kissingen.

Drug, v marsikaterem oziru še bolj pomenljiv shod pa je oni našega nadvojvoda Karola Ludovika in njegove soproge z ruskim carjem in carico in Petrovem dvoru na Ruskem. — Vsakdo je lahko opazoval, da ste si naša in ruska politika pri homatijah srbsko-bolgarskih v minulem letu mnogokrat prišle navskriž, večkrat videti je bilo nasprotje med obema državama, iz katerega so nasprotniki avstrijski uže celó prerokovali neizogibno vojsko Avstrije z Rusko. Tudi je ves položaj na Balkanu po svoji politični naravi tak, da sam po sebi podaja nasprotje med državama in krvavega boja more se izogniti naša država le po prijaznem dogovoru z Rusko. Tak je pa mogoč samo tedaj, ako so medsobne razmere obeh držav in dvorov dejansko prijateljske.

Naš cesar gotovo želi takih razmer, tudi grof Kalnoky zastopa tako zvezo in izmed veljavnih mož našega dvora sta nadvojvoda Albrecht in Karol Ludovik na glasu, da zagovarjata prijateljsko zvezo z Rusko. Nasproti pa je znano, da ogerski politiki Ruski ne morejo pozabiti, da je ona pripomogla zadušiti ogerski upor l. 1848 in 1849., in da zato Ogri še zmiraj nasprotujejo, da bi bili naša država in Ruska v prijateljski zvezi. — Toliko bolj pomenljivo je zato, da se je ravno sedaj brez vsakega znanega povoda podal naš nadvojvoda Karol Ludovik v Petrov dvor. Ladnji telegrami sporočajo, kako sijajno in presrčno je naša visoka gosta tam sprejel ruski car in carica in vsi navzoči udje carske rodbine. To nam je dokaz, da naš dvor in diplomati naši vse storé, ohraniti prijateljske razmere naše države z Rusko in Nemško in v tem nahajamo mi in Evropa najboljše poročstvo za ohranitev evropskega miru.

Tudi vladini prevrat na Angleškem tolmačijo vsi politiki tako, da se bo tudi Angleška pridružila prizadevanju treh cesarjev, da se mir ohrani, izrekoma, da se ponové prijateljske razmere med Angleško in Avstrijo.

Poleg teh pomenljivih dogodbe izgubijo se vse druge politične burke nekaterih velikonemških poslancev na Dunaji in okoli Dunaja ali severnem Českem in Štajarskem.

Primorska. — V kopeli Grado poleg Gorice pripetil se je en slučaj sumljive bolezni, zato so zapustili skoraj vsi gostje kopel.

V Ricmanih je od 23. julija do 2. avgusta obolelo 22 oseb za kolero, izmed katerih je 9 umrlo, 7 se jih je ozdravilo, 6 pa se jih še ozdravlja. Na Reki ste zadnji dan 2 osebi oboleli, 3 umrle, ves čas jih je 139 obolelo, izmed katerih jih je 84 umrlo.

Ogerska. — To nedeljo vršil se je v Pešti zdavno napovedan ljudski shod zaradi upokojenja Edélsheima in

povikšanja generala Jansky-ja. Shoda vdeležilo se je okoli 5000 ljudi, govorniki so z ene strani udrihali po skupni vojni, po drugi strani hoteli pa so se kazati dobre državljanje. Neredov se ni pripetilo nič. Videti je, da tudi najhujši razsajalci med tamošnjimi politiki sprevidijo, da je vse Janskijevo vprašanje prerեսno in da Najvišji krogi v teh zadevah ne poznajo nikakoršnega priznašanja in nikakoršne šale.

Zato je uže tudi sedaj dosti gotovo, da novi vojni poveljnik peštanski, general grof Pejačević, ki se ta teden podá na svoje novo službeno mesto, tam ne bo našel nikakoršnih zaprek, ako bi jih pa našel, odgovoril bo na-nje kot vojak.

Minister Tisza došel je včeraj s trgovinskim ministrom grofom Szecheny-em na Dunaj ter se kmalu podá na cesarjev dvor v Išel. — Ministersko glasilo, katero je še pred par dnevi širokoustno trdilo, da se Tisza gledé Janski-jevega vprašanja ne bo skrival v mrak ministerskega kabineta, temveč da bode v državnem zboru zastopal svoje prvotno stališče, danes uže nekako obupno tarna, da bo vendar-le treba to vprašanje z lepo poravnati.

„Pesti Hirlap“ trdi, da vojni minister Bilandt odstopi, pa samo zato, ker ga Tisz-ova glasila hvalijo.

Nemška. — Knez Bismark s svojo soprogo glasil se je v Gastein gredé tudi v Monakovem, kjer se je šel poklonit princu vladarju. Ta ga je potem obiskal in ga s soprogo vred povabil na obed, pri katerem so bili tudi nekateri ministri, med njimi Luz. — V Bareutu umrl je v 75. letu svoje starosti sloveči muzik in igravec na glasovir Abe List, ki je bil prej oženjen, na stare dni stopil v duhovski stan. List slovel je po vsi Evropi in še dalje. Zbolel je v Bareutu gredé v Belgijo in je soboto večer umrl. Včeraj bil je slovesno pokopan na tamošnjem pokopališči in bo počival na strani svojega zeta Rih. Wagnerja, znanega skladatelja in velenjenega prijatelja pokojnega bavarskega kralja.

Francoska. — Minule dni vršile so se dopolnilne volitve za okrajne odbore po vsi Francoski. Ponoviti se je imela polovica vseh odbornikov, vrh tega še odstopivših, vsega skupaj 1414, od teh volitev znan je izid pri 1401; izmed izvoljencev pripada republikanski stranki 829, konservativni 402, ožjih volitev bo treba 170. Republikanci so pridobili 69, zgubili pa 83 sedežev na konservativce. Tedaj bodo ožje volitve določile, katera stranka je napredovala; do sedaj so bili konservativci bolj zmagovalni.

Političen svet z veliko pozornostjo spremlja izid volitev v okrajne odbore (generalrath), zato, ker je to merilo za izid predstoječih volitev za državni zbor, in to je sedaj toliko bolj pomenljivo, ker ni dvomiti, da bodo pristaši izgnanih kraljevih princev vse sile napenjali, da uže pri prihodnjih volitvah pomnožijo izdatno število svojih pristašev v zbornici. — Zborova večina na Francoskem pa je najvišji gospod v deželi, ker ima v roki tudi vojno.

Žitna cena

v Ljubljani 31. julija 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 27 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 45 kr. — rži 4 gold. 55 kr. — ječmena 4 gold. 6 kr. — prosa 5 gold. 87 kr. — ajde 4 gold. 57 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 4 gold. 87 kr. 100 kilogramov.